

ROMÂNIA



## PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

### MESAJUL

**Domnului TRAIAN BĂSESCU, Președintele României,  
adresat cu prilejul sărbătoririi Zilei Armatei**

**- 25 octombrie 2012 -**

*Doamnelor și domnilor generali,  
ofițeri, maiștri militari, subofițeri, elevi și studenți,  
soldați și gradați voluntari, personal civil,  
Distinși veterani de război, cadre militare în rezervă și în retragere,*

În fiecare an, Ziua de 25 Octombrie, Ziua Armatei României, îmi oferă prilejul să mă adresez tuturor aceluia care au slujit Oștirea română și aceluia care o slujesc în prezent și să îmi exprim recunoștința față de soldatul român care s-a jertfit, rămânând, de cele mai multe ori, anonim, pentru ca numele său să se identifice, pentru eternitate, cu cel al țării și poporului său.

Armata României se prezintă, la sărbătorirea Zilei sale, cu zestrea tradițiilor care i-au înnobilit drumul devenirii până astăzi și cu profesionalismul, forța și determinarea unei structuri de elită, dinamică și modernă, gata oricând să-și facă datoria.

Pentru români, ziua de 25 Octombrie 1944 este un reper cronologic în calendarul tradițiilor militare. Simbolistica acestei zile s-a legitimat în timpul teribilei încercări prin care a trecut țara noastră în cel de-al doilea război mondial, în eroica epopee a luptelor duse de către Armata României până la eliberarea teritoriului național, la 25 Octombrie 1944, și continuând cu drumul glorios străbătut peste hotarele patriei, până la victoria finală.

Un cald omagiu aducem bravilor veterani de război, adevărate modele de viață pentru noi toți, pe care îi asigurăm de toată prețuirea și recunoștința noastră. Ei ne aduc aminte că libertatea națiunii nu se primește ca un cadou, ci se câștigă greu, cu suferințe și sacrificii.

### **Dragi ostași,**

Mă bucură faptul că ați înțeles că nu se poate dobândi gloria numai prin meritele strămoșești și lucrați la construirea unei armate profesioniste, cu adevărat modernă, formată din unități flexibile și cu efective reduse, apte pentru reacții rapide, adecvate situațiilor de criză.



M-am întâlnit adeseori cu dumneavoastră în unități militare și în teatrele de operații și știu că vă doriți standardele armatelor statelor membre NATO și susținerea reformei cu resurse financiare corespunzătoare. Vă înțeleg speranța, vă admir răbdarea și vă asigur de întregul sprijin al comandantului forțelor armate pentru realizarea reformei pe care o derulați în momentul de față.

Participarea dumneavoastră la misiuni în afara teritoriului național, în zone de conflict, sub egida ONU, NATO sau a UE, precum și în cadrul coalițiilor multinaționale, a contribuit la sporirea considerabilă a prestigiului internațional al țării noastre. Prin modul cum v-ați îndeplinit misiunile în teatrele de operații, ați dovedit că sunteți cei mai buni ambasadori ai României în lume, acționând întotdeauna cu profesionalism și mult curaj, cu devotament, ca adevărați camarazi pe care partenerul de luptă s-a putut bizui oricând.

Armata României a plătit, pe parcursul acestei perioade de profunde transformări și participări la misiuni externe, tributul său de sânge și lacrimi. Sunt 23 de eroi căzuți la datorie în teatrele de operații în care ne-am angajat alături de aliații și partenerii noștri, precum și câteva zeci de militari răniți pe timpul acestor operațiuni. Armata a plătit acest preț greu pentru ca România să-și poată îndeplini obligația de a fi parte activă a comunității internaționale, la efortul mondial de construcție a unei lumi mai bune și mai sigure.

Sacrificiul militarilor noștri nu a fost și nu este zadarnic. Armata României a creat, prin tot ce au făcut militarii săi în toți acești ani, o stare de spirit specială și o imagine deosebită în rândul comunității internaționale și în rândul cetățenilor acestei țări.

Se cuvine să mulțumim și astăzi, din suflet, așa cum o facem mereu, familiilor eroilor căzuți la datorie în teatrele de operații.

De asemenea, mulțumim tuturor militarilor din statele aliate și parteneri alături de care ne-am îndeplinit misiunile.

Am convingerea că Armata își va onora întotdeauna tradiția, menirea și misiunea de instituție fundamentală a statului român și va răsplăti, prin devotament, curaj și onoare încrederea de care se bucură din partea cetățenilor români, a partenerilor și aliaților noștri.

La mulți ani, rezerviști și veterani de război!  
La mulți ani, militari ai Armatei României!

**PREȘEDINTELE ROMÂNIEI**

**TRAIAN BĂSESCU**

